Zins- und Zinseszins  
Prüfungsaufgabe Grundkenntnisse:

Frau Keller legte im Januar 2000 bei ihrer Bank 10.000,- € zu einem jährlichen Zinssatz von 4% an.

Im Januar 2003 wurde der Zinssatz für die folgenden Jahre um 1 % erhöht.

Wie viel Geld konnte Frau Keller im Januar 2005 insgesamt abheben?

Lösung:

Zinseszins errechnet mit der Wachstumsformel (siehe Formelsammlung)
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Für die ersten drei Jahre:
K3 = 10.000 * (1 + [image: image4.png]100
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K3 = 10.000 * 1,043

K3 = 11.248,64

Für die weiteren zwei Jahre:

K2 = 11.248,64 * 1,052
K2 = 12.401,63 €  kann sie im Januar 2005 abheben! 

